

**36872名  
宁波考生**

# 6242人进了第一批高校

**北大录取33人,清华35人**

的成绩。

据统计,今年我市普通高考报考人数36872人,第一批录取6242人,占报考人数的16.9%,录取人数比去年增加1052人。截至7月21日,全国部分名校录取我市考生的人数(含保送生)

也创新高,其中,北京大学33人,清华大学35人,复旦大学51人,浙江大学402人,中国科学技术大学11人,中国科学院大学在我市录取了9名

考生。

此外,高职单考单招录取工作已全部完成,全市高职单考单招报考6625人,录取人数4551人,录取人数占报考人数的69%,与去年持平。

与此同时,随着我市学校教育国际

化的不断深入,镇海中学、宁波外国语学校等一批国际班学生已收到国外知名大学的录取通知书,其中不乏英国剑桥大学、伦敦政治经济学院、美国杜克大学、加州大学洛杉矶分校等全球知名院校。

## 当代女“愚公”

余方觉 陈云松 王晓娜

**人物名片**

葛彩玲 宁海县大佳何镇林家山“百果园”农场主

在宁海县大佳何镇林家山上,一名农村女性承包了1000多亩荒山,花六七年投资600多万元打造“百果园”。这名叫葛彩玲的农场主已年过半百,她的举动在当地人眼里简直不可思议,但是顶着重重压力、熬过种种困难后,这场人生大冒险开始得到回报。

“山荒了可惜,我想种上杨梅等果树,让上山的人能有果子吃。”谈起自己为什么会开发荒山,葛彩玲说,她从小就长在山上,嫁入后离家多年,7年前她回林家山却发现村民都已搬下山生活,小时候的回忆无所寄托。于是,在一种浪漫情怀的驱使下,她放弃了平静生活,以每年8.8万元的租金承包了林家山1000多亩山地,一租就是30年,开始这场开拓荒山的人生冒险。

说冒险,是因为葛彩玲并不像其他农家乐投资者一样,要么背靠雄厚的工商资本,要么有明确的投资计划。把荒山承包下来,她才开始认真考虑如何经营。她的想法几乎遭到家人的一致反对:“人家都是从山上往下跑,你倒好,反而往山上跑。”但她用年复一年的行动作出回应。

如今,葛彩玲的“百果园”已经开发了近350亩。她在山上种植的50亩猕猴桃,不施农药,口味极好,销路不愁。她还种了杨梅、桑葚、橘子、樱桃、红豆杉、香榧,甚至还有10亩西瓜,今年秋季准备种植草莓。她希望自己的农场里一年四季水果不断。

2011年6月,她又在山腰建起全木质结构的古韵酒家,不仅为游客提供野生菜肴,更有26间古色古香的房间供游客宿休憩。今年五一期间,这家农家乐终于办齐了相关证件,并正式对外营业。

葛彩玲的执着终于换来了理解。现在,家人已经搬上山帮她打理农场,一开始反对她“瞎胡闹”的企业弟弟成为她最大的资助人。大佳何镇政府不但帮助她寻找贷款渠道,为“百果园”修建新的机耕路等基础设施,还邀请浙江林学院的教授对林家山进行科学规划。

这不是一个人们经常听到的创业故事;葛彩玲几乎不具备成功创业者的特质——除了敢于冒险。根据现代科学研究,相比得到回报的机会,人们总是更害怕承担损失的风险,而多数成功的创业者比普通人更高估成功的可能,换句话说,就是对前景更乐观,更大胆。葛彩玲的致富经,大概就在于此。

**[点睛]**葛彩玲本着节约资源的理念,以乐观的精神、大胆的勇气开发荒山,营造“百果园”,创办“农家乐”,堪称当代女“愚公”。她的行为感动了她的亲朋好友和当地政府,可谓“得道多助”也。

(应国方)

## 让灯光照亮回家路

**海曙号召72个老小区  
开展楼道亮灯行动**

本报讯 (记者王岚 海曙记者站张黎升 通讯员徐露 冯珊)“瞎眼楼要亮起来了咯!”看着物管处采购来的楼道灯,紫金街52号住户王阿姨心里满是欢喜。笔者昨天从海曙区物业办获悉,该办法以试点成功的国医小区楼道亮灯行动为范本,号召全区有物业管理的老小区全面铺开亮灯行动。

海曙区1998年前交付的有物业管理的小区有72个,楼道5489个,其中近1800个楼道没有楼道灯。“楼道黑暗,当时并未配置公共楼道灯主要是因房屋建造较早,公共区域内未布置照明设备等。”区物业办相关负责人告诉记者,老小区管理维修费用高,物业费收缴率低,楼道灯的布线安装及后续管理、电费出资等问题拖延了楼道亮灯的进程。

2012年,海曙区物业办首次在国医小区尝试亮灯,以业主承担电费,物业负责安装维修及后续管理的方式,在52个楼道内装上了楼道灯。“成功的经验值得借鉴。”海曙区物业办于年初将国医小区作为范本推荐给72个老小区物业管理企业,3个月内,已有9个小区开展亮灯行动。

梅园小区是率先响应行动的小区之一。“只要业主支持,我们就要积极落实。”梅园小区文和物业公司负责人张桂凤结合小区实际,参考国医小区的成功经验,采取了一楼道一盏灯,志愿者微心愿认领供电的模式。



## 象山影视城 帮小候鸟圆影视梦

本报讯 (曹爱方 陈晓桦) 昨天,象山影视城特别推出“象山影视城之帮小候鸟圆影视梦”计划,将公开选取10户来甬打工的小候鸟家庭,带领他们免费玩转象山影视城。

据了解,该活动针对年龄在8岁至14岁的外来务工者子女展开,只要关注象山影视城官方微信或官方微博,并在私信中附上参与人(推荐人)的信息(姓名、联系方式、照片、家庭情况)即可报名参加活动。活动报名截止时间为7月31日。

为了让小候鸟度过一个安全、健康、快乐、充实的暑假,象山影视城的吉祥物——象象将化身圆梦大使,带领小候鸟穿越古今,圆影视武侠梦,大玩泼水节,探秘影视梦工厂,观看魔幻剧场,体验声音模拟馆等。

**[上接第1版①]**公共服务快速普及,鄞州在全省率先实现了12年免费教育,学前儿童入园率达99.9%,位居全国前列;公共卫生服务实现了“15分钟医疗圈”;新型农村合作医疗参保率超过99.1%,10余万名被征地农民享受养老保险。从2002年至2013年,鄞州区农民人均纯收入从6510元跃升至231万元,农民在家门口享受高质量的城市生活。因地理位置一度被“边缘化”的云龙镇,通过8年新型镇村建设,拥有一批高标准的公共服务设施,人口和商业快速集聚;“卫星城”集士港镇堪比中心城区,镇里的广德湖剧院还首创“城乡演出院线”模式,让农民在镇里看上了顶尖的演出。

鄞州近4年来连续被冠以新农村建设全省先进,去年又被列为全市城乡融合发展先行区。今年初,鄞州从建立健全区奖补农村环境保洁办法、金融支持“三农”发展等方面,推出“1+9”政策“组合拳”,打造城乡更加融合发展的示范区。鄞州规划,到2016年,建立城乡融合发展体制机制和制度体系,城镇化率将超过71%,城乡居民收入比缩小到1.95:1。



## 科技馆里探奥秘

昨天上午,北仑区大碶街道横杨社区的小候鸟正在宁波科技探索中心宇宙馆了解宇宙知识。当天,该社区举办“翱翔神秘世界 科技馆放飞人生理想”为主题的暑期社会实践活动中,近百名小候鸟在“和谐家园”、“宇宙”、“海洋”等六个主题馆里感受科学的乐趣与魅力。(记者 李岩宏 摄)

【上接第1版②】既要金山银山,又要绿水青山,宁波毅然选择后者优先、两者兼顾,

全面实施“五水共治”、“三治理一提高”,节能减排等综合整治,倒逼产业转型升级。上半年,全市规上工业单位增加值能耗同比下降8.9%,降幅比一季度提高7.1个百分点。与此同时,规上工业企业利税一改负增长颓势,基本恢复到去年同期水平,亏损面比一季度缩窄四分之一。

既要调结构,又要保就业,宁波大力发展战略服务业,加快壮大中小微企业,不断提升就业承载力。上半年,第三产业投资热情高,增加值比重继续增加,私营企业、有限责任公司增速领跑,小微企业监测也显示研发技改、营销管理等创新动作活跃。与此同时,全市城镇新增就业9.1万人,城镇登记失业率继续保持在1.95%的低水平,可见就业

对GDP增速下限的容忍度在悄然提高。

既要促转型,又要惠民生,宁波做到“两不误”。政策扶持精准发力,把财政的钱花在刀刃上,“四两拨千斤”推动创新转型,比如设立科技成果转化专项资金等。与此同时,上半年,居民收入继续跑赢GDP,全市公共财政预算支出继续向城乡社区、教育、社会保障和就业、节能环保等倾斜,支出增长均超过平均水平。

转方式不是一日之功,调结构不可能一蹴而就。表面上看是增长速度的换挡与调整,但本质上是增长动力的转换与接续。经济发展是个多面体,增速只是其中一个面,只要处于合理区间,同时结构更加合理、质量更加坚实、效益更加强劲,落脚点最终在民生幸福,那就是不含水分、实实在在的经济增长。

的发展之路。目前,周巷、观海卫、石浦、集士港等卫星城产业集群化发展态势已经形成。

建设离不开土地和资金。去年出台的卫星城试点中期评估报告显示,2011年至2012年,平均每个试点镇实际建设用地面积在500亩左右,比试点前增加近一倍。2010年至2012年三年间,市财政对试点镇的体制返还和补助资金超过8亿元,镇均1亿元。数据显示,试点镇近三年固定资产投资平均每年增长40%,累计完成投资423亿元,镇均超过50亿元。远远超过同类镇乡、街道。

## 由“镇”向“城”跨越

本月20日,“市民走进集士港卫星城”活动落下帷幕,两天里共吸引近两千人次参与。公园、奥特莱斯购物广场、高档社区,配套齐全的现代生活设施,让不少市民感受到了离市区最近的卫星城的魅力。

事实上,集士港从镇到城的跨越,才刚刚起步。该镇准备用20年的时间,打造成为宜居、宜商、宜文、宜游的宁波城市“客厅”。

卫星城改革启动以来,试点镇修编完善规划,明确发展目标、功能定位、区域分工以及与周边乡镇的协调合作,改变以往发展模式单一、城市风貌雷同等问题。三年来,8个镇修编完成83个产业、城乡、重点区块规划,使原有乡镇规划升级为城市规划体系。试点镇还通过优化布局,高起点规划建设新城区。去年5月,毗邻的天元镇并入周巷,周巷区域面积扩大到82平方公里,常住人口达21.2万。

改革使小城市从一个城乡连接的通道转变为具有较强影响力的区域性资源配置中心,加速区域经济发展。随着路网、水、电、气等市政设施的完善,生产和服务环境不断提升,增强了城市承载力。统计显示,8个卫星城去年建成区面积10平方公里,增长14%;建成区常住人口集聚率56%,提高13.7%。

新农村建设是发挥卫星城的节点辐射作用,实现城乡统筹发展的重要一环。试点镇以“城市反哺农村”,广泛建立村(社区)社会服务管理室(中心)、村(社区)服务群众工作站等平台,提供方便快捷的民生服务,畅通农村居民利益诉求渠道,提升群众生活品质,真正实现由“以物为本”向“以人为本”新型城市化嬗变。

角域 @进行时  
http://weibo.com/nbrb

#宁波微博#

@Sinbinho 小新:药行街车站。好赞呀,宁波越来越萌了,哈哈。



@Jamal蛀牙:炎炎夏日的地铁站,这样的纳凉者是该赶,还是不该赶?



#每日读报#

《全市各地PM2.5情况首次排名》(宁波日报7月23日第2版)

@甬上浪子:排名是要督促大家善待我们的生态环境,从我做起。

《好心的李阿姨,你在哪里?》(宁波日报7月23日第3版)

@不要随便说说:阿姨施助不求回报,小杨受助寻人还钱,都是满满的正能量!

#微生活#

@宁波日报:【一次空调就鼻塞,可能是鼻炎】空调房内的冷空气会刺激鼻腔黏膜内丰富的末梢神经,导致鼻腔黏膜出现快速的收缩和舒张、鼻腔腺体分泌增加。对过敏性鼻炎患者来说,这种效果会被放大,进而出现流清涕、打喷嚏等症状。建议对冷空气敏感者在门口交界处站一会儿,让鼻腔对温差适应后再进屋。

(记者 洪茜茜 整理)

## 夏季肠胃炎高发

**医生提醒:少吃生冷、油腻的食物**

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员刘春霞) “医生,快给我女儿开点药,从半夜开始到现在,她一直拉个不停。”昨天在镇海龙赛医院消化内科门诊,市民杨女士焦急地对坐诊医生马海峰说。

“我昨天约了几个朋友一起去吃自助餐。我吃了些烤牛排、烤生蚝之类的食物,还有不同种类的生鱼片,还吃了冰激凌,回家后肚子就不对劲了。”杨女士的女儿小金告诉医生。

问完病史,结合临床表现及化验结果,马医生诊断,小金得的是急性肠胃炎。

每年夏季是各种胃肠疾病的高发期。龙赛医院消化内科副主任医师马海峰说,急性肠胃炎的发生与季节性有关,夏季湿热,这个时候细菌繁殖最快,食物易变质,各种细菌、病毒、不洁食物,是引发急性肠胃炎的主要原因。另外,夏季夜宵、喝冷饮冰啤的生活方式,也是导致急性肠胃炎高发的原因。

**医生提醒** 夏季,适当吃一些冷饮,的确可起到一定的祛暑降温作用,但不能吃得太多、过快。在出汗较多、胃口不佳的情况下,汤粥类食品更适合食用,经常喝绿豆汤、赤豆汤、莲子汤等,既能防暑清热,又能解暑开胃。大家要特别注意饮食卫生,蔬菜瓜果要洗净后再吃,不要食用变味的鱼类和海鲜制品,少吃生冷、油腻的食物,身体不适要及时治疗。

## 84岁老党员 临终交“特殊党费”

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员张淑蓉) “该知足了,现在国家发展得这么好,人民的生活水平得到了这么大的提高,我退休后的生活也很幸福,自己为党和国家做不了什么贡献,上缴些党费以表我对咱们党的热爱和忠诚”,这是弥留之际华萃老人对儿女们说的遗愿中的一段话。近日,华萃老人的女儿来到宁波市市场监督管理局代父亲向党组织交了1万元“特殊党费”。

华萃老人是宁波市市场监督管理局(原宁波市食品药品监督管理局)退休的一名老党员。临终前,老人留下遗嘱,要求把他多年省吃俭用积攒下的钱拿出1万元缴纳特殊党费,其余约30万元用于结对助学。